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»Matematyk Roku 2016 - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 15 stycznia 2016

KLASA DRUGA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzystaé¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Srednia arytmetyczna podanego zestawu liczb: J3 : V12 ,\ 27 jest rowna:

A. 2543 B. 24/3 C. V14 D. \/42

Zad. 2. (1 p.) Rozwigzaniem réwnania 4 — 6(5 — X) = 5x — 2 jest liczba:
A. naturalna B. catkowita uyjemna  C. ujemna D. nieparzysta dodatnia

Zad. 3. (1 p.) 500 mm to:
A. 5.10°km B. 5-10*km C. 5-10%km D. 5-10°km
Zad. 4. (1 p.) Potowa liczby 2'° to:

A 2° B. 1° C. 2% D. 1°
Zad. 5. (1 p.) Okrag o srednicy 2 ma dtugos¢:

A. 4rx B. 23,14 C. 27 D. 4-3,14
Zad. 6. (1 p.) Po zamianie 75% na utamek na pewno nie otrzymamy:

B 2 C. 21 D. 0,75
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Zad. 7. (1 p.) Jak zmieni si¢ pole trojkata, jesli bok trojkata zwiekszymy dwukrotnie, a wysokos¢ poprowadzong na
ten bok skrocimy o potowe?
A. wzrosnie dwukrotnie B. zmniejszy si¢ dwukrotnie

C. wzrosénie czterokrotnie D. nie zmieni si¢

Zad. 8. (1 p.) Ile jest zer w zapisie dziesietnym liczby, ktora jest wartoscia potegi 100°® ?
A. 2000 B. 1000 C. 1002 D.5

Zad. 9. (1 p.)Wyrazenie: - (4x — 3)(X — 2) — (2x + 6)( - 2x — 1) mozna zapisaé w postaci:
A. 25x B. - 8x*+3x - 12 C.x—12 D. - 8x° + 21x

Zad. 10. (1 p.) W ktorym wielokacie liczba przekatnych jest rowna liczbie jego wierzchotkow?

A. w trojkacie B. w czworokacie C. w pigciokacie D. w szesciokacie

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwo$¢ kazdego zdania za pomocg liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.
Zad. 11. (4 p.) Liczby.

a) Warto$¢ bezwzgledna z liczby (- 3) jest rowna 3 ....
b) Liczby przeciwne lezg w rdznej odlegtosci od liczby O ....
c) lloczyn liczby i jej odwrotnosci jest rowny 1 ...
d) Liczba przeciwnado6to (-6)....
Zad. 12. (4 p.)Procenty:
a) Podwyzka o 6% to podwyzka o 0,06 ceny ....
b) 10% grupy czterdziestoosobowej to 4 osoby ....

c) Warto$¢ towaru po obnizce o 10% spada do 80% wartosci poczatkowe;j ....

d) Jezeli 50% grupy to 16 osob, to grupa liczy 32 osoby....
Zad. 13. (4 p.) Figury na ptaszczyznie:

a) Przekatne w prostokacie sg prostopadie ....
b) Przekatne rombu, w ktorym kat ostry ma 60°, sg roznej dtugosci ...
c) Miara kata wewngtrznego sze$ciokgta foremnego wynosi 120° ...

d) Kazde dwa trojkaty rOwnoramienne sg przystajace ....

Zad. 14. (4 p.) Rownania. ROwnaniem sprzecznym jest rownanie:

a) 2x+4=4-(1+05x) ...
b) 3(x-1)=3x-3...
c) 3x—x=3...
d) 5x—4x+3=-5x+4x-3...
Zad. 15. (4 p.) Trojkat jest prostokatny, jezeli jego boki maja dtugosci:

a) 10,6,8 ...

b) 2,8, 2...
¢) 17,8 15 ....

d 2,1,1...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 16. (3 p.) Klasa liczy 24 uczniéw. Dziewczat jest o 6 wiecej niz chtopcow. Ile jest dziewczat, a ilu jest chtopcoéw

w tej klasie?

Zad. 17. (3 p.) Ceng telewizora dwukrotnie obnizono o 10%. Ile kosztuje obecnie telewizor, jezeli jego cena jest

0 190 zt nizsza od poczatkowe;j?

Zad. 18. (4 p.) Drabing o dtugosci 2,5 m oparto na murze. Jeden koniec drabiny sig¢ga szczytu muru o wysokosci

20 dm. W jakiej odlegtosci od muru ustawiono drugi koniec drabiny?

L@ T o0 )4 1S4 2 Rt



Zad. 19. (4 p.) Oblicz obj¢tos¢ prostopaditoscianu, ktorego jedna $ciana ma wymiary 4 dm x 50 cm, a suma dhugosci

wszystkich krawedzi réwna jest 5,6 m.

Zad. 20. (6 p.) Ile arow ma targowisko, jezeli na planie w skali 1 : 2000 jego powierzchnia jest réwna 40 cm??
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